

Főszerkesztői előszó

A közel ötven éves múltra visszatekintő *Pedagógusképzés* folyóirat évtizedek óta a meghatározó folyóiratok közé tartozik a hazai neveléstudomány területén. Elsődleges célja, hogy szakmai és tájékoztató fórumot teremtsen a pedagógusképzőknek, valamint hogy publikálási lehetőséget biztosítson számukra. Különböző rovataiban elsősorban a pedagógusképzéshez, tágabb értelemben a pedagógusok szakmai tanulásához kapcsolódó témákban közöl írásokat.

A folyóirat első példányát a Művelődésügyi Minisztérium adta ki 1974-ben. Megalakulása óta több változási perióduson ment át. 1996-ban levált a minisztérium kiadói ellenőrzéséről, „civil” szaklappá vált, és 2003-tól sajátos profillal a pedagógiai szaklapok egyike lett. Jelenleg a Tanárképzők Szövetsége adja ki a lapot. 2019-től a folyóirat a hagyományokra építve markánsan megújult. Az új szerkesztőség és szerkesztőbizottság fő célkitűzése, hogy a 21. századi igényeknek megfelelő, nemzetközi szinten is jegyzett tudományos folyóiratként tájékoztató pontként szolgáljon, és megjelenési lehetőséget biztosítson a szakmai közönség számára.

A 2019–2022 közti időszakra kitűzött céljainkat sok tekintetben teljesítettük. A szerkesztőség megújult, kialakítottunk egy stabil, *munkacsoportokba szerveződő szerkezeti struktúrát*, új szerkesztőbizottságot kértünk fel, melyben nemzetközi és akadémiai támogatók is részt vállaltak. Stabil és nemzetközi térben is elfogadott *online felületre tértünk át* (OJS), mely biztosítja az olvasóknak, a szerzőknek a nyílt beküldési és publikálási lehetőséget, valamint lehetővé teszi a szerkesztőségi folyamatok rendszerszerű működését, ellenőrizhetőségét (<https://ojs.elte.hu/pedagoguskepzes>). Ehhez a technikai feltételeken, szerkesztőségi képzéseken túl online *ISSN számot* rendeltünk, regisztráltunk a *Nemzeti Média- és Hírközlési Hatósághoz*. Bevezettük a nemzetközi megjelenést előkészítő *pre reviewed bírálatot*, s minden megjelent közlemény és a teljes folyóirat azonosításához és kereshetőségéhez elengedhetetlen *DOI számot*. A megjelent írások *MATARKA-*, illetve *MTMT-adminisztrációjáról* is a szerkesztőség gondoskodik. Bevezettük az *angol cím, absztrakt, kulcsszó* kötelezettséget. Kidolgoztuk a folyóirat *APA7-re* épülő *publikációs rendszerét*, melyet folyamatosan újítunk. A folyóirat komoly múltjára tekintettel összegyűjtöttünk *minden papíralapú számot*, ezeket az MTA Könyvtár támogatásával folyamatosan archiváljuk. 2021/1-es számunk *kétnyelvű volt* – vállalva a nemzetközi írások fordítását, szöveg-gondozását is. Az olvasottság növelése érdekében *levelezőlistát* és *facebook profilt* indítottunk.

A szisztematikus fejlesztés mellett törekedtünk az évi négy lapszám összeállítására. Céljaink közé tartozott, hogy lassan behozzuk a folyóirat lemaradását. Ezt a vállalat idén, az egyetemi teljesítményértékelési rendszerek nyomásra felül kellett vizsgálnunk, mivel a szerzőknek fontossá vált az adott évben történő megjelenés. Ez az oka, hogy a 2022-es évfolyamot kihagyjuk, s a 2023-as évfolyamtól töretlen elkötelezettséggel folytatjuk a lap megjelenését. Ehhez várjuk szerzőink kéziratit.

Rapos Nóra
főszerkesztő